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Dobrý den!

S naším školním občasníkem jsme si tentokrát dali poněkud
na čas, ale o to plnější toto číslo je. Skrze stránky nahlédněte
do naší fantazie, tvorby a činnosti na naší škole. Ne vždy musí
povinná školní docházka zahrnovat vzpřímené sezení
v lavicích a připravené pomůcky. O tom, že ke studiu patří i
nějaké to cestování, dobrodružství, kutilství a srdce, se
můžete přesvědčit na následujících stránkách.

Přeji Vám příjemné čtení!
Bc. Milan Muzikář

ÚVODNÍK

Tomáš Hřebřina - program Metrostav
„Stavařina mi vždycky přišla jako pořádná chlapská
práce. A když už jsem si ji po základce vybral, program
Metrostavu naší rodině nejen ušetřil finance, ale hned
po vyučení jsem dostal práci. Přizpůsobit se jí bylo ze
začátku fyzicky náročnější, protože děláme
dvanáctihodinové směny. Dnes mi to ale vyhovuje, šest dní
jsem na stavbě a pak mám stejnou dobu volno. Připravuji
bednění pro rekonstrukci mostů na modernizovaném
železničním koridoru Rokycany–Plzeň a máme tu dobrou
partu. Práce mě baví, a tak jsem zatím nikdy nelitoval, jak
jsem se rozhodl, a už jsem program Metrostavu doporučil i
kamarádovi.“
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Lukáš Janovský - program Metrostav
„Táta je zedník a k jeho profesi mě to táhlo už odmalička.
Když jsme pak na střední škole dostali nabídku
Metrostavu, zdála se mi výhodná hlavně kvůli praxi a
zajištěnému zaměstnání. Měli jsme ve škole dobrého
mistra, a i když si myslím, že jsem byl po vyučení dobře
připravený, občas se stane, že něco nevím a musím se
zeptat. Chlapi na stavbě mně ale vždycky ochotně poradí.
Pracuji v současnosti jako zedník na výstavbě bytových
domů v Dolních Chabrech a jsem spokojený. Myslím si, že
mi zaměstnání v Metrostavu poskytne spoustu zkušeností,
které budou užitečné nejen do řemesla, ale i do života.“
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Zařazení Sš technické jako prvního odborného partnera Roku řemesel 201 6,
organizovaného Asociací malých a středních podniků ČR, považujeme za certifikát kvality,

tj .   ocenění úrovně našeho odborného vzdělávání poskytovaného žákům naší školy.
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SESTUP NA DNO NEJHLUBŠÍ JESKYNĚ V ČECHÁCH

Nejhlubší jeskyní v Čechách je jeskyně
Arnoldka. Nachází se v Českém krasu,
jižně od obce Bubovice, nedaleko Berouna.
Byla objevena v roce 1972 štěrbinou v lomu
Čeřinka, o dva roky později pak byl
proražen horní vchod. Jeskyně je třetí
nejdelší (1360 m) a zároveň nejhlubší
jeskyní v Čechách. Nejvýznamnější části
tohoto propasťovitého systému je rozsáhlé
chaotické Bludiště tvořené rozeklanými
puklinami, šikmými komíny a
ementálovitými chodbičkami až ve třech
patrech nad sebou, dále dóm Naděje a
chodby Potoční a Mlaskačka, odkud
jeskyně pokračuje svojí největší prostorou
Příbův dóm. Hlavní, tzv. Panoptikální tah
příkře pokračuje až do nejhlubšího místa
v jeskyni Jezerního dómu, nacházejícího se
v hloubce 111 m. Ten bývá zaplaven
jezerem hlubokým až 20 m, které občas
zmizí.
Dne 3. 10. 2015 jsem v rámci Setkání
jeskyňářů v Českém krasu měl možnost
tuto jeskyni navštívit. Úzký vstup do jeskyně
je uzavřen masivními železnými dvířky
s kruhovým otvorem pro vlet netopýrů,
kterým je tato jeskyně domovem. Se
skupinou zkušených speleologů jsme celou
tuto jeskyni prolezli a podařilo se nám
dosáhnout až jejího nejhlubšího dna. Díky
dlouhotrvajícímu suchému létu jsme měli
mimořádnou příležitost sestoupit až
na samé dno jezírka, které bylo v době naší
návštěvy vyschlé.
Většina jeskyní v Českém krasu se
vyznačuje tím, že je zde velké množství
bahna. Pokud se do takové jeskyně
spustíte, musíte počítat s tím, že vylezete
od hlavy k patě špinaví. Arnoldka není

v tomto směru výjimkou. Sestup na dno
jeskyně vyžaduje i určitý fyzický výkon a
trochu odvahy. Bez jakéhokoliv zajištění
sestupujete po dlouhých svislých žebřících.
Dno jeskyně bývá mnohdy strmé a kluzké,
takže vám téměř na každém kroku hrozí
pád do ještě větší hloubky. Občas musíte
zdolávat úzké, sotva průlezné otvory,
ve kterých hrozí zaklínění. Dopředu to jde,
zpátky již ne. Zaklínění bývá noční můrou
všech jeskyňářů. V takovém případě
nesmíte podlehnout panice a musíte doufat,
že kamarádi vás z toho dostanou.
V nepřehledném systému podzemního
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bludiště se můžete snadno ztratit a již nenalézt cestu zpět. Po pár hodinách vám zhasne
lampa a vy, obklopeni nekonečnou tmou, čekáte na smrt nebo vysvobození. Při průzkumu
jeskyní musíte neustále sledovat, co je pod vámi, ale i nad vámi. V takovém prostředí vám
nikdo nezaručí, že vám něco nemůže spadnout na hlavu. Pokud je to jen malý kamínek, a vy
máte na hlavě přilbu, pak je vše v pořádku. V případě pádu většího bloku se můžete rozloučit
se světem. Při delším pobytu v jeskyni hrozí podchlazení. Okolní teplota zde bývá 10 °C
v zimě i v létě. Při nedostatečném oblečení nebo promočení se vám to může celkem snadno
stát. Největším nepřítelem jeskyňářů je oxid uhličitý (CO2). Je těžší než vzduch a vyskytuje se
zejména v hlubokých, nevětraných komorách jeskyní. Tento plyn není cítit, takže jeho
nebezpečí je o to větší. Vysoká koncentrace CO2 může způsobit během několika málo sekund
náhlou ztrátu vědomí a následné udušení. I s tím je třeba v jeskyních počítat.
V podzemí je svět nebezpečný, ale démonicky krásný. Každý, kdo má možnost takováto
místa navštívit, si musí uvědomit, že zde není pánem, ale pouhým hostem. Příroda se dokáže
krutě vypořádat s těmi, kdo tento zákon nerespektují. Přecenění vlastních sil a neopatrnost
mohou vést až k fatálním důsledkům. Posledním známým případem je nehoda v Barrandově
jeskyni na Berounsku. Jeskyňář, kterého po čtyřech dnech osvobodili záchranáři, může mluvit
o štěstí. Se zlomenou rukou byl v tmavé jeskyni, do které spadl, zaklíněný celé čtyři dny ve
tmě, bez jídla a pití, než jeho volání o pomoc zcela náhodou zaslechl kolemjdoucí. Uvězněný
mladý jeskyňář měl po čtyřech dnech hlas jako vysílený stařec. Batoh mu navíc zůstal v ústí
jeskyně, takže tam byl uvězněný opravdu úplně bez ničeho. Než se na podobnou výpravu
vydáte vy, důsledně zvažte všechna rizika.

Ing. Jaroslav Kukla
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POZNATKY Z REKVALIFIKAČNÍHO KURZU
Strojní mechanik (zámečník) 23-51 -H/01

Občanská veřejnost, která navštěvuje
internetové stránky Střední školy technické,
Zelený pruh 1294, Praha 4, je velmi dobře
informována o možnostech nabízeného
vzdělání ukončeného výučním listem nebo
maturitní zkouškou.
Mnohým návštěvníkům webu naší školy
zajisté neunikla příležitost zvýšit si svoji
kvalifikaci, popřípadě získat další odbornost
zkrácenou formou studia nebo
prostřednictvím rekvalifikačního kurzu, které
škola nabízí v široké míře, či získáním
certifikátu (Rigips, ECDL).
Osobně bych se chtěl se čtenáři, popřípadě
novými zájemci podělit o poznatky
z rekvalifikačního kurzu Strojní mechanik
(zámečník).
V roce 2014 získala SŠT autorizaci od MPO,
a tak v říjnu byl zahájen první rekvalifikační
kurz uvedeného profesního zaměření, ve
kterém se vyučovala jak teorie, tak i odborná
praxe včetně svářečského kurzu. Celý
pětiměsíční rekvalifikační kurz je přípravou
na profesní zkoušku před autorizovanou
osobou k získání osvědčení o úplné profesní
kvalifikaci, vedoucí mj. i k získání výučního
listu.
První dva zájemci v zahájeném kurzu získali
potřebné teoretické znalosti a odborné
dovednosti, se kterými uspěli při profesní
zkoušce, a na základě získaného souboru
osvědčení se písemně přihlásili na červnový
termín závěrečných zkoušek s výučním
listem (jednotné teoretické i praktické zadání
z MŠMT).
Teoretické znalosti získané v rekvalifikačním
kurzu oba posluchači v průběhu závěrečné
zkoušky vhodně doplňovali svými
praktickými poznatky z dosavadního
profesního života. Jejich odpovědi

před zkušební komisí byly souvislé,
bez doplňujících otázek zkoušejícího.
Zkušební komise byla velmi spokojena
s odbornými znalostmi obou starších
absolventů a studenti denního studia, kteří
byli přítomni ústní zkoušce, se pochvalně
vyjádřili ke znalostem obou absolventů.
Výuční list s vyznamenáním, který si oba
uchazeči odnášeli, je jasnou odpovědí pro
všechny, kteří by tento druh odborného
studia zpochybňovali.
Pro velký zájem uchazečů byl v březnu
2015 zahájen druhý rekvalifikační kurz
Strojního mechanika (úplná profesní
kvalifikace) v počtu sedmi zájemců.
V červnu uvedeného roku všichni uchazeči
úspěšně absolvovali profesní zkoušku před
autorizovanou osobou, která je dle Národní
soustavy kvalifikací zaměřena k získání
osvědčení profesní kvalifikace Opravář
strojů a zařízení, Montér ocelových
konstrukcí a profesní kvalifikace Zámečník.
Všechny uvedené profesní kvalifikace tvoří
úplnou profesní kvalifikaci, která je nutnou
podmínkou k následnému získání
živnostenského oprávnění či přímo
výučního listu oboru 2351H/01 Strojní
mechanik po splnění písemné, praktické a
ústní části závěrečné zkoušky.
Jak asi všichni tušíte, jedná se o náročné
intenzivní studium zaměřené na uvedené tři
profesní kvalifikace, které musí uchazeči
zvládnout v průběhu pěti měsíců.
V rekvalifikačním kurzu každý uchazeč
obdrží potřebnou literaturu, která mu
zůstává, neméně důležité jsou vlastní
poznámky z výkladu učitele během
teoretické výuky.
Myslím si, že díky kvalitní výuce, odborné
praxi a zejména iniciativě a ctižádosti
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samotných uchazečů budou celkové výsledky vždy obdobné, jako tomu bylo u prvního kurzu.
Škola spolupracuje s řadou pražských firem v rámci zajištění odborného výcviku žáků
v reálném prostředí firmy, od roku 2007 je jejím generálním partnerem stavební společnost
Metrostav, a.s. Tyto firmy s námi spolupracují i v zajištění části odborné praxe rekvalifikantů.
Je dobrou vizitkou školy, že v letošním školním roce byli v rámci dvou různých firem přijati
do trvalého pracovního poměru naši dva absolventi z těchto rekvalifikačních kurzů (oba
evidovaní na úřadu práce – nezaměstnaní), kteří prokázali na základě získaných odborných
kompetencí z kurzu svoji připravenost pro výkon daného povolání.

Ing. Aleš Loveček, autorizovaný zástupce, pedagog SŠ technické

BRÝLE PRO AFRIKU

Jednoho dne jsem zjistila, že mi v kabelce chybějí
brýle, i vydala jsem se ke svému oblíbenému
optikovi na Strossmayerově náměstí. Na dveřích na
mě volala vývěska – podívej se na mě, a tak jsem
si ji přečetla:

Sbírka pro Afriku
Máte doma Vy či Vaši známí nepoužívané
dioptrické brýle?
Nevíte co s nimi?
Zapojte se s námi do rozvojové pomoci!

Jeden oční lékař pořádá sbírku brýlí pro Afriku.
Ten nápad mě nadchl i proto, že můj syn studoval
v Ghaně a díky jeho fotkám a zážitkům, které
přivezl ze svého půlročního studijního pobytu, mám
představu, jak tam lidé žijí.
Vzpomněla jsem si na své babičky, rodiče, no
prostě rodinu, a také samozřejmě na sebe, jak
schováváme obroučky s již nesprávnými skly
v nějakém zasutém šuplíku s myšlenkou, že se
jednou třeba budou hodit.
Ve Středoafrické republice stojí brýle průměrný roční plat, a jsou tak pro většinu lidí
nedostupným luxusem. Díky tomuto projektu se mohou dostat k těm, kdo je potřebují – a to
jsou zejména studenti a žáci, pro které je vada zraku často překážkou ve studiu. Víte
například, že až 8 procent obyvatel Malawi, což je zhruba 1 milion osob, potřebuje pro svou
zrakovou vadu brýle? Oční vada může navíc vést ke zbytečnému úrazu, jehož komplikace
mohou mít v místních podmínkách bez dostupné zdravotní péče fatální následky.
Shromážděné brýle před odesláním do Afriky projdou rukama odborníků, kteří je přeměří,
vyčistí a označí. V Africe pracují odborní oční lékaři, kteří zajistí distribuci dovezených brýlí.
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Na internetu jsem se dověděla, že kromě současné celorepublikové sbírky Brýle pro Afriku už
proběhly projekty:

„Pomozme dětem číst, vzdělávat se a chránit jejich oči.“
„Vracíme zrak Africe.“

A tak jsem si řekla, že za trochu času a organizování tahle akce na pomoc potřebným určitě
stojí.
Vzhledem k tomu, že sedím ve věžáku a potřebovala jsem někoho „na druhé straně“,
poprosila jsem kamarádku Alenku Rysovou o pomoc. Na nástěnky ZV, které máme na
starosti, jsem vytvořila „zvadlo“ ke sbírce. A s potěšením mohu říct, že mnohé kolegyně a
kolegy akce zaujala.
Tímto bych chtěla moc poděkovat všem, kteří odložené brýle donesli a tím si vyprázdnili
šuplíky stejně jako já. V mé kanceláři se začaly kupit brýle nejrůznějších tvarů a barev podle
toho, co zrovna „frčelo“ v době, kdy si je původní majitel nasazoval na nos.

Po půl roce, když jsem
přinesla zase náruč brýlí, mi
pan optik sdělil, že by nás
nejradši vyhlásil jako
nejlepší sběratele. Je to
Vaše zásluha, kolegové, a
nesmíme ani zapomenout
na nájemce kanceláří
ve věžáku, mnozí z nich se
také akce zúčastnili.
Pokud Vás téma článku
zaujalo, můžete do sbírky
ještě přispět ze svých zásob
odložených brýlí – přineste
je do SŠ technické v Praze
4, Zelený pruh 1294.

Magdalena Horáková

Kontaktní osoby: Alena Rysová (přízemí školy, studijní odd., tel.: 244 007 205)
Magdalena Horáková (věžák, 4. p., tel.: 244 007 310)
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Zájemci o studium na Střední škole technické na Zeleném pruhu v Praze 4 mohli navštívit den
otevřených dveří, který proběhl 3. 12. 2015. Největší zájem byl o prohlídku školních prostor a
dílen, ve kterých se žáci učí nejenom zručnosti, ale i poctivé práci, kterou budou po studiu
vykonávat. Pozadu nezůstalo ani přivítání a prezentace školy osobně panem ředitelem školy
ing. Drahoslavem Matonohou.
Střední škola má více jak šedesátiletou tradici a absolvovalo ji k 70tisícům řemeslníků a
techniků. Někteří své studium zakončili různými vysokými školami a jejich diplomem. Za tuto
dobu škola prošla také mnohými úpravami, přestavbami a rekonstrukcemi, které z ní vytvořily
jednu z nejlépe vybavených škol nejenom v Praze, ale dokonce i v naší republice. Zázemí
školy může studentům nabídnout řadu výhod při studiu, ať už je to školní fotbalové hřiště,
místní bazén, tenisový kurt nebo velice prostornou sportovní halu pro veškeré sportovní
aktivity, od fotbalu až po gymnastiku, nebo také posilovnu, která se neustále vylepšuje novými
posilovacími stroji. A to vše škola poskytuje nejenom studentům, ale i široké veřejnosti, která
může těchto aktivit využít. Jedna z dalších výhod, kterou škola nabízí, je stravování. V místní
školní jídelně každého zláká především výběr ze čtyř hlavních jídel. Žáci nejsou ochuzeni ani
o bufet a kavárnu, ve kterých tráví přestávky a volné chvíle. Škola dokonce zajišťuje i možnost
kvalitní lékařské péče, a to přímo v budově školy, včetně zubní ordinace.
Chloubou školy je především rozsáhlý výběr oborů, ze kterých si zájemci mohou vybírat,
celkem jich je více než dvě desítky. Šikovní chlapci mají zejména velký zájem o učební obory,
které zahrnují poctivá a osvědčená řemesla: Elektrikář–silnoproud, Truhlář, Zedník, Instalatér,
Autoelektrikář a spousty dalších. Ze studijních oborů je jako hlavní nejoblíbenější obor: MIEZ
– Mechanik instalatérských a elektrotechnických zařízení, pro který byl nedávno postaven
moderně zařízený polygon, kde si mohou studenti přímo vyzkoušet ovládání moderních
zařízení v praxi. Dále se z maturitních oborů nabízí: Stavebnictví, Truhlářská a dřevařská
výroba. Možnost studovat na škole mají i děvčata, která se mohou mj. přihlásit na obor
Stravovací a ubytovací služby.

JAK VIDÍM SVOU ŠKOLU
Tomáš Pfob L3B
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Dne 3. prosince 2015 se konal "Den otevřených dveří" na Střední škole technické, místem
konání byly prostory školy na adrese Zelený pruh 1294 v Praze 4. Akce se opakuje
pravidelně každý rok, a to v období, kdy žáci vycházející z devátých ročníků základních škol
vybírají, jakým směrem se bude dále vyvíjet jejich studium.
Dnem otevřených dveří škola zamýšlela ukázat hodnotu nejen řemeslných oborů, které vždy
budou v životě potřeba, ale i oborů zakončených maturitní zkouškou a opravdu měla čím
zaujmout.

Zájemcům se dostalo možnosti zúčastnit se přednášky a představení školy v kinosále,
jenž se nachází v objektu školy, na které se představil a přednášel i ředitel školy
Ing. Drahoslav Matonoha. Při prohlídce školy se zájemci podívali nejen do učeben pro
teoretickou výuku, ale i do prostor dílen, kde svou praxí procházejí žáci učebních oborů  jako
například zedníci, zámečníci, elektrikáři a mnozí další, ale i maturitních oborů, jako jsou
mechanici instaláterských a elektrotechnických zařízení nebo nábytkáři. Cestou do dílen se
skupinky návštěvníků mohly zastavit u stolů, kde bylo k prohlédnutí vystaveno náčiní
používané řemeslníky, kterému dělaly zátiší veliké propagační tabule s fakty o škole.
V samotných dílnách již čekali páni mistři, kteří skupinky přivítali, a žáci oborů předvedli, jak to
ve výuce na praxích vypadá. Předvedena byla i pracoviště maturitního oboru MIEZ
s polygonem a modelem domovního vytápění, tyto prostory mohly vzniknout pouze s využitím
nemalé dotace pro výuku na naší škole. Významným prvenstvím je také spolupráce se
společností Metrostav, která vystudovaným pracovníkům nabízí možnost pracovních pozic a
získání další cenné praxe.

Škola poskytuje kromě denního studia i studium dálkové a pro zdaleka dojíždějící žáky
poskytuje ubytování v domově mládeže. Dále škola disponuje rozlehlou halou s tělocvičnou,
venkovním hřištěm a posilovnou, kam se návštěvníci taktéž mohli podívat. V budově je
umístěn bazén, který je dostupný i pro veřejnost, a autoškola, která žákům školy poskytuje
výhodné ceny pro výcvik a získání řidičského průkazu. Ve společenském sále byly
připraveny ukázky závodů dálkově řízených autíček, ve kterých SŠT Zelený pruh obhajuje
vysoké pozice v mistrovství světa. Škola se pyšní i poháry a vítězstvími žáků z různých
sportovních akcí, což sportovně založené zájemce určitě zaujalo. Další nemalou výhodou je,
spolu s volnočasovými kroužky, i možnost stravování přímo v objektu školy v jídelně, která
nabízí denně výběr ze 4 chodů, a dvě kantýny, kde si žáci mohou zakoupit pití i zákusky.
K dispozici pro načerpání informací a zodpovězení dotazů nebyli pouze pracovníci školy, ale i
dostupné letáčky s přehledným shrnutím. Pokud by ani to nestačilo, každý se může podívat
na hezky strukturované a upravené webové stránky www.zelenypruh.cz, na kterých si
zájemce může přečíst všechny potřebné informace a prohlédnout si fotografie z pořádaných
akcí.

Příležitosti dnů otevřených dveří využívají každým rokem početné skupiny návštěvníků.

JAK VIDÍM SVOU ŠKOLU
Tomáš Jenikovský L3B
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TVORBA VLASTNÍ FIKTIVNÍ FIRMY

Na naší škole jsme pro naše žáky připravili malou soutěž, kdy se během několika vyučovacích
hodin zabývali vymýšlením a prezentací vlastní fiktivní společnosti. Chtěli jsme jim ukázat, jak
důležité je v dnešní době ovládat počítačové programy a jak je vhodné neomezovat se pouze
na kancelářský software. Rovněž správná a spisovná čeština má svůj nezanedbatelný
význam nejen v prezentaci firem a společností, ale i v prezentaci vlastní osoby. Žáci pak
do práce vnesli vlastní fantazii a procvičili svůj cit pro symboliku.

Některé práce se skutečně povedly, a proto jsme se rozhodli o ně podělit s ostatními
prostřednictvím našeho školního časopisu. Schválně zkuste odhalit, v jakém odvětví podnikají
firmy, jejichž loga naši žáci vytvořili.

Dokážete uhádnout, v jakém odvětví obchodují tyto firmy? Jsme zvědavi. Pošlete nám
své tipy na email: evekrbauerova@zelenypruh.cz

b)

a)

c)
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. . .další povedené
práce našich žáků

KRITA - Jindřich Sejkora D2A
Krita je jednoduše výborný grafický program, má využití
Photoshopu, ale je především zaměřen na umělecké kreslení.
A podpora všech OS (operační systém) linux,win a applu.
Software je zcela zdarma. Žádné měsíční placení, žádné
znevýhodňování free verze.
Co je na kritě tak úžasného? Když si budete chtít vytvořit
dokument, tak zde máte na výběr z několika položek. Můžete si

vytvoři nějaký komiks, textury
atd.
Když si třeba budete chtít udělat komiks, dostanete
na výběr, jaký komiks si přejete  European, usstyl nebo
Mangu. Využití je mnoho a výběr je na Vás.
Kritu doporučuji lidem, co chtějí rozvíjet své kreativní
stránky, ale též se s ní „vyblbnou“ lidé, co chtějí nějak zabít
čas.

Jidřich Sejkora, D2A
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EXKURZE DO ROZVODNY PRAŽSKÉHO METRA

Dne 10. 12. 2015 se žáci naší školy
studijního oboru Provozní elektro
technika a Mechanik instalatérských a
elektrotechnických zařízení (MIEZ)
zúčastnili zajímavé odborné exkurze
do rozvodny pražského metra.
V rámci prohlídky se dostali do míst,
kam běžný účastník přepravy nemá
přístup.
Akce byla ze strany provozovatele
metra připravena na profesionální
úrovni. Žáci se seznámili se
systémem napájení metra, s jeho
technickým zázemím, s provozně bezpečnostními předpisy a se způsobem úspory elektrické
energie. Zde je několik zajímavých postřehů: Napájecí napětí vlakové soupravy metra je
825 Voltů (stejnosměrné napětí). Toto napětí může kolísat v rozsahu 20 % podle toho, kde se
právě souprava nachází. Každá stanice metra má svoji měnírnu elektrické energie. V praxi to
znamená, že jednotlivé úseky stanic jsou od sebe elektricky odděleny a v průběhu jízdy se
vlaková souprava neustále přepojuje na napájecí soustavy těchto stanic. Když jede metro do
kopce, tak elektrickou energii spotřebovává, ale když jede z kopce, naopak ji dodává do
rozvodné soustavy. Tomuto technickému řešení se říká rekuperace a ušetří se jím až 30 %
vyrobené energie. Málokdo z nás si uvědomuje, že svojí hmotností pomáhá vlakové soupravě
při jízdě z kopce vyrábět elektrickou energii. Jak to vše v danou chvíli pracuje, viděli žáci
názorně přímo na panelech rozvaděčů.

Základním předpokladem spolehlivého
provozu metra je přísné dodržování
bezpečnostních předpisů. Žáci se seznámili
s bezpečnostními pomůckami, které tvoří
nezbytnou součást vybavení každé
rozvodny. Viděli, jak vypadá
vysokonapěťová zkoušečka, vyprošťovací
hák, izolační koberec, zkratovací souprava,
dielektrické boty, dielektrické rukavice a
jaké se používají bezpečnostní tabulky.
V neformálním rozhovoru se dověděli, jaký
byl stav pražského metra po povodních
v roce 2002, kdy došlo k zaplavení tunelů
vodou z Vltavy, a co vše se od té doby

změnilo. Tato exkurze opět potvrdila, jak je pro naše žáky důležité vzájemné propojení teorie a
praxe a jak se jím výrazně zvyšuje kvalita vzdělávacího procesu.

Ing. Jaroslav Kukla a Ing. Martin Haubelt – organizátoři akce
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MODELÁŘSKÝ KROUŽEK

Škola podporuje mimoškolní zájmovou činnost žáků prostřednictvím nabídky aktivit zaměřených
na mnohostranné činnosti, zejména sportovního charakteru – kroužek plavání, kulturistiky,
míčových her či nohejbalu. Z oblasti podpory technického vzdělávání je to mezi žáky oblíbený
modelářský kroužek, který vznikl ve Střední škole technické již v roce 2012. Členové kroužku se
scházejí jednou týdně pod vedením Bc. Jiřího Šice, učitele odborného výcviku. Staví RC modely
letadel nejrůznějších velikostí – učí se postupovat podle technické dokumentace, zapojovat
elektrotechnické součástky, seřizovat spalovací motory a létat s modely. Se sestavenými modely
se žáci účastní soutěží a propagačních akcí, pravidelně své modely předvádějí při dnech
otevřených dveří. Sdružení rodičů a přátel školy při Střední škole technické žákům finančně
přispívá na nákup stavebnic a příslušenství.
Žáci modelářského kroužku se také pravidelně zúčastňují výstavy a konference StreTech na
ČVUT Praha. Prezentují zde své výrobky z leteckého kroužku a v loňském roce nově představili i
funkční modely RC aut na vodíkový pohon.
Rádi přivítáme nové žáky v těchto nabízených zájmových aktivitách!
Kroužek se schází jednou týdně, modely stavíme ze stavebnic. Žáci se účastní soutěží a
propagačních akcí na letišti aeroklub Benešov a Nymburk. Modely pravidelně vystavujeme v naší
škole na D.O.D. Děkujeme SRPŠ za finanční podporu na nákup materiálu.

Model SILENCE (TICHO) r. 1900mm, váha 5kg, pohon elektro, 6čl. LiPo 25V a turbinová maketa
Anglického bojového letadla BAE HAWK, tah dmychadla 8kg, pneumatický zatahovací podvozek

max. rychlost 200km/h
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RC modely aut, s nimiž žáci SŠ
technické uspěli v mezinárodním

závodě ve Francii.

Soutěžní model kluzáku pro závod kolem pylonů a termické létání, r. 2400mm. Stavba kompozit
a uhlíková vlákna. Max. rychlost 300km/h.

Model SILENCE (TICHO) r. 1900mm, váha 5kg, pohon
elektro, 6čl. LiPo 25V.

Členové kroužku 1. ročník automechanik: B. Bušo, L. Borecký S. Filčáková L. Marák,
D. Musílek.

Vedoucí kroužku Bc. Jiří Šic
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EXKLUZIVNÍ EXKURZE DO ROZVODNY 11 0/22 kV
Dne 7. 1. 2016 se žáci naší školy ze třídy L2A (MIEZ), N1A (Provozní elektrotechnika) a F1A
(Elektrikář silnoproud) zúčastnili exkluzivní odborné exkurze do první zapouzdřené kryté
rozvodny v ČSSR – firmy PRE distribuce, a.s. 110/22 kV Střed. Rozvodna je v provozu od roku
1973 a od té doby prošla dynamickým vývojem až k nejmodernějším technologiím. Elektrickou
energií zásobuje celý střed hlavního města. Profesionální výklad o provozu rozvodny, jeho
technickém zázemí a technologickém vybavení nám poskytl Ing. Petr Zima ze Správy rozvoden
a sítí VVN. V rámci této akce měli naši žáci možnost vidět na vlastní oči přístroje, zařízení

a bezpečnostní pomůcky,
sloužící k provozu
rozvodny. Tím si vhodným
způsobem doplnili
teoretické základy,
získané studiem ve škole,
a posílili tak svojí i
odbornou zdatnost. Akce
se setkala s mimořádným
ohlasem jak žáků, tak i
pedagogů.

Řídící rozvaděč

U transformátoru 63 MVA Pohled do rozvodny 110/22 kV

Hasící systém CO2
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Ukázka funkce zkoušečky VVN
V prostoru mezi elektrickými rozvaděči

Detail rozvaděče 110/22 kV

Odborný výklad o provozu rozvodny

. . .další fotografie
Ing. Martin Haubelt, Ing. Jaroslav Kukla,

Ing. Václav Zubr
(organizátoři akce, fotodokumentace)
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Doutnající oheň v jednom z opuštěných trempských tábořišť uprostřed hlubokých brdských lesů
pomalu dohasínal. Blížila se půlnoc a měsíc na tmavé obloze byl právě v úplňku. Chystali jsme
se ke spánku. Kdesi v dáli se lidé ve svých vyhřátých domovech těšili na blízkou oslavu
vánočních svátků. Obklopovala nás harmonicky krásná zimní příroda. Do našich duší vstoupil
pocit klidu, míru a bezpečí …
Idylický stav však netrval dlouho. S odbitím půlnoci se z temného lesa ozval děsivý řev. Nejprve
jsme si mysleli, že pochází od nějakého divokého zvířete. Záhy se však k řevu přidaly nadávky a
proklínání. Vypadalo to tak, že se skupina opilců vrací po nedaleké cestě z hospody domů.
Podivné však bylo, že nejbližší lidské stavení se nachází asi 10 kilometrů odtud. Ještě
podivnější ale bylo, že tento nelidský řev se nevzdaloval. Mysleli jsme si, že opilci ztratili
orientaci, zastavili se a hledají cestu z lesa ven. Když ale řev pokračoval dál, začali jsme mít
pochybnosti. Zachumláni ve svých spacácích jsme se pozorně zaposlouchali a s úděsem zjistili,
že pochází od jedné osoby. Ten podivný „někdo“ se v našich myslích pomalu, ale jistě začal
proměňovat v nelidské „něco“.
Strašidelný řev pokračoval s kratšími a delšími přestávkami celou noc až do svítání. V tu chvíli
jsme již neměli pochybnosti. Ústy podivného přízraku brdských lesů k nám promlouval sám
Ďábel. Znechucený oslavou narození Syna Božího, uvolňoval ze svého nitra nekonečný vztek a
dlouhá zimní noc mu k tomu skvěle napomáhala. S rozbřeskem prvních slunečních paprsků
jeho aktivita postupně slábla, až definitivně ustala. Po celou tu dobu nikdo z nás nezamhouřil
oka.
Teprve když se slunce vyhouplo na oblohu a přivítalo Štědrý den, šli jsme se podívat k onomu
záhadnému místu. Objevili jsme zde tmavé, špinavé doupě podivného člověka. Stál před námi,
byl nevelké postavy, pohublý, v ústech měl pouze jeden jediný zub, propadlé tváře, oči se mu
podivně leskly a potutelně se usmíval. Černé nehty na jeho chlupatých rukou připomínaly drápy.
Na plápolajícím ohni vařil jakýsi lektvar.
Zeptali jsme se jej, zda tu přebývá sám. Odpověděl stroze, ale výstižně: „Kdysi jsem žil
v blízkosti lidí, ale neměl jsem klid na práci.“ Tato odpověď nás ještě více znepokojila a utvrdila
nás v přesvědčení o jeho skutečném poslání. Když jsme odcházeli, tak bezzubými ústy potichu

procedil: „Věděl jsem o vás!“ Dál jsme
se ho raději již na nic neptali a snažili
se co nejrychleji zmizet z jeho dosahu.
Nedaleko za jeho příbytkem v hustém
les, visí na jednom ze vzrostlých stromů
obraz Panny Marie. Jak se sem tento
obraz dostal, nevíme. Jeho symbolický
význam je však zcela jasný. Odděluje
zónu dobra a zla v hlubokých brdských
lesích …

PODIVNÝ PŘÍZRAK BRDSKÝCH LESŮ

Jaroslav Kukla
(Brdy 24. 12. 2015)




